

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

令人开心的地方,都会有明亮的光;这是我真切的体会。

这个新学期我开始在学校住宿,要去面对陌生的一切;起初我并不感到有什么紧张,甚至还有一点能摆脱母亲束缚,获得自由的轻松愉快。但直到在8人一室的宿舍度过了第一个晚上,第二天清晨睡眼惺忪醒来时,一种说不清的感觉却止不住地冒了出来。接着,洗漱、就餐、上课、下课……我就像一个蜗牛背着重重的壳,一步步慢慢地向前挨着。直到放学我才像离弦的箭一般冲出了那令人窒息的

“快递到了!”此刻,我没有兴奋,而是非常平静。

“知足吧,哥们!咱们班只有两个市重点!”好同学来电。

是啊!上海新中考政策2022年实施后,由于分配名额原因,考取市重点高中的难度陡增,身边的初中学校考入市重点人数基本上都是腰斩!虽然南中低于我的梦想,但还算差强人意!立足现实,调整心态,鼓起勇气,向着希望前行。

巴尔扎克说,希望,不是要比回忆更好一些吗?既已伫立在易水边,即将远行,就当与初中生活作个了断。没有浓墨重彩的渲染,没有跌宕起伏的情绪,而是平淡又真切地晃过。为了简单的事快乐,又看不透,看不懂远方的朦胧山丘,甚至说不出脚下行走的羊肠小道通往何方。幸好,青涩的无知,造就了求索真理的行事之勇敢。

南中,一直是众多学子向往的市重点高中。她有96年悠久历史,386亩优美校园,优秀的教师队伍,先进的现代化教学设备,远近闻名的天文台气象台,首屈一指的学生食堂,“芝麻开花节节高”的教学成绩……南中的生活一定精彩纷呈,像鲜花点缀着人生美丽、姹紫嫣红的春天。它悄悄打开了我已经蒙尘的思想之门。那些啼叫的文字,诚挚的言语,教会学生追梦的自发方式,而不再做缥缈似云的梦。在青春的成熟中认清雾纱后的自己,探索能力的边界,做到“独上高楼,望尽天涯路”。

未知和挑战,吸引我去探索。诚然,今后的三年高中生活道阻且长,是一场硬仗,要想成为象牙塔里成功的猛士,怎不“先苦其心志”?山没有悬崖峭壁就不再险峻,海没有惊涛骇浪就不再壮阔,河没有跌宕起伏就不再壮美。求索“人生三境”,以提高自我独立思考的能力和辩证思维的知识积累为目标,以积极主动学习为习惯,努力拼搏,捱过子夜。

日出之美在于它脱胎于最深的黑夜,清莲之静在于它绽放于最污秽的淤泥,而我的熠熠生辉也需破茧重生于幽闭的至暗时刻。

我以为,高中生活,所学所见,就像一幅神秘画卷,让人猜不透,看不清,但若是认清方向,明确目标,一步一步踏实走下去,不断反思走过的路,即便荆棘丛生,也能如风穿过。拥有风的精神,不拘泥于形式,自由意志至上,逆境能翻盘,适时能妥协,做到“衣带渐宽终不悔,为伊消得人憔悴”。

我将在求真的道路上踽踽前行,热切期盼与南中“今夕何夕,见此良人”的相遇,共同追寻那藏匿于“灯火阑珊处”的“那人”。

南中,我来了!我将随着你的引领,向着希望进发,坦然且坚定。

南中,我来了

姜彦彤
上海静安区时代中学七(1)班

到处都有明亮的光

教室,转身朝外奔去。只有人少的地方才是我释放自我的宝地。

第一周无疑对我是巨大的挑战:5天的时间是漫长的,我经历了好久的等待,好似永远停留在走进众目睽睽的那一刻——那是没有一束熟悉的目光照射到我身上的地方。虽然耳边还响着班主任老师“大家用掌声欢迎新同学”的号召和一片掌声。

那天在食堂吃晚饭时,我照常



邵韵齐
松鹤延年 浦东新区建平实验小学五(1)班

每个人在成长的过程中都会遇到一些困难,有些人会选择放弃,而有的人会选择坚持。

我很小的时候也遇到过困难。妈妈很喜欢古典音乐,她平时在我洗漱、看书、写作业、散步、睡前和玩玩具的时候,都在一旁放古典音乐,还经常带我去各大剧院听音乐会,自此以后古典音乐潜移默化成为我生活的一部分。正由于这,妈妈便让我也学艺术——小提琴。

但我学了几个月,连一行谱子都拉不好,每节课都在旁听的妈妈看不下去了,她跟历老师说先教她,她再回家慢慢教我。妈妈很有艺术天分,琴棋书画样样都会,只是因为当时姥姥家里条件不好,于是便把深造的机会让给了大舅,但妈妈从不放弃学习,她自己这些年业余时间除了陪我就是看书学习。

很快,在妈妈的帮助下,我把基础打牢了,能自己和老师学啦!但突如其来的一场疫情打破了很多人的生活秩序,其中包括我。后来恢复上课时,我不太会那些曲子了。老师让我回家要好好练,但我回家一拿琴一练琴就嫌烦,不肯练,所以就一直拉不好。

于是,妈妈慢慢开导我说“做事情不能半途而废,不要因为外部因素而影响自己思维判断,我们无力和大自然抗争,但可以改变自己的心态,积极乐观地面对生活中的困难”,我突然感悟了,从此以后勤加练习,终于在今年暑假,小提琴考10级啦!10级结束不是终点,而是人生旅程一段新的开始……

所以小朋友们,我们在生活中遇到困难也不要轻易半途而废,只要勇敢地面对困难努力解决问题,就能超越过去的自己,慢慢成长为自己想成为的人。

遇到困难不放弃

张翰墨
南师附中江宁分校汤山小学五(3)班

姜彦彤
上海静安区时代中学七(1)班

从我呱呱坠地后就是学,学讲话,学走路,学识字,学容纳我的生活、生命。古代孩子就受到启蒙教育,古人说“学无止境”,俗话说“活到老学到老”。可领悟“学”字还真不是一件容易的事情。四岁那年,我学会了写这个字。要说真正与“学”结缘和领悟,还要从二年级的寒假说起。

有一年假期,妈妈带我去书城买书,我被一本厚厚的《水浒传》吸引,请求妈妈为我买下,没几天我就把它囫圇吞枣读完了,随后便扔在了床头柜上,再也没有翻过。这本厚厚的《水浒传》,我读过了,学过了!

一天,妈妈问我:“大宝,《水浒传》你都看完了?”

“我早看完了!这么厚一本《水浒传》,我三天就看完了,学过了!妈妈,我厉不厉害!”我得意地回答。“那妈妈来考考你,宋江的外号叫什么?李逵又名什么?吴用人称什么……”我被问得瞠目结舌,不禁在心里暗自问自己:我真的读过学过、记住一些了吗?

我又重新翻开《水浒传》,细细品味书中的故事和108位英雄好汉,原来他们每个人的绰号都那么形象、确切。江湖人称宋江“及时雨”,表现了他急公好

小区广场上经常有伙伴穿着轮滑鞋如天鹅般轻盈地滑过,我好生羡慕,就央求爸爸给我买一双轮滑鞋。没过几天,一双粉红色轮滑鞋赫然摆在了我的书桌上。哇,我也能自由自在地滑行了!抱着轮滑鞋,我一路小跑到了小广场,害得爸爸在后面追着我喊:“等等我!”

为了防止摔伤,爸爸让我全副武装——戴上头盔、护手和护膝,然后穿上崭新的轮滑鞋。想着伙伴平时滑得那么轻松,我迫不及待地抬脚就走,只听“咚”的一声,摔了一个屁股蹲儿,疼极了!

出师不利,我害怕再摔倒,好长时间不敢站起来。这时,爸爸弯下腰轻轻鼓励我说:“孩子,学轮滑并不是你想象得那么简单,但也不是很难,只要你不怕苦,坚持练习,就一定成功。”听了爸爸的话,我又恢复了自信,小心翼翼地站了起来。爸爸先教我身体保持平衡:两脚分开站成八字形,两腿稍稍蹲下,两手向两侧伸平。等我站稳了,爸爸又教我怎么向前走:“走的时候,保持站立的姿势不变,身体稍微往前倾,用力踏步走。”我按照爸爸说的方法,战战兢兢地

魏子优
河南省郑州市郑东新区蒲公英小学四(5)班

前走了。正在我一筹莫展的时候,突然一个身材矮小的同学走近我,并把伞移向我的头顶说“一起走吧”。

那一刻,他的身影在我眼里忽然高大起来,他眼光闪闪,照亮了阴暗的夜空,也照暖了我的心。处于孤独中的我,好像感到一缕阳光洒下,照亮了雨势越来越猛的校园。刹那间,我刚刚还充满了不快的心情,瞬间被那眼光融化;它照亮了我的心,也增加了我在这新学校、新环境里挑战自我的勇气。

原来令人开心的地方到处会有;而且都会有明亮的光。

从「学」字说起

张子灏
上海市敬业中学六(2)班

义;李逵又叫“黑旋风”,把他黑黑的脸庞和打抱不平的形象、性格刻画得淋漓尽致;而吴用的“赛诸葛”就顾名思义就是他智才无双啦。在理解外号的过程中,我被书中的人物形象深深地吸引住,并且记在心中,增加了对《水浒传》的兴趣。这一次,我似乎对“学”有领悟了,有提高了。

后来,与妈妈交流读书心得体会的过程中,妈妈告诉我读《水浒传》不能只看个热闹“打打杀杀”,要静下心来阅读看其内涵,领悟这本书的妙处,好在哪里。妈妈还告诉我,“学”这个字在《说文解字》里的解释就是“觉悟”。啊!原来看书学习能使自己增长知识和见识,因此看书学习不能马马虎虎,而是要专心致志;看书学习不是做样子、走形式,而是要深入、领会!这样才能记得住、有收获。另外,看书学习也要勤于思考、善于发现,学思结合,才有进取。

几千年来,汉字作为中华文化传承的主要载体,记录着先辈的生活,流淌着华夏文明的历史,熔铸着天地的博大精深,我们要很好地学习、领悟、传承,学以致用,才能成才,为实现伟大的中国梦做出贡献。

学轮滑的苦与乐

魏子优
河南省郑州市郑东新区蒲公英小学四(5)班

迈出了第一步,啊,竟然没有倒!第二步,第三步……随着步数的增多,我的胆子越来越大,速度也逐渐加快起来。可乐极生悲,一不小心,我又摔了一跤。我刚建立起来的自信,一下子被摔得粉碎,沮丧极了。

爸爸走到我身边,伸出宽厚的大手,把我拉了起来。“总是摔倒,太难了,我不想学了。”我低着头赌气说。“孩子,好事多磨。不摔几次你怎能像其他小伙伴那样快乐地滑行呢?”爸爸和蔼地对我说,“刚起步的时候,双腿弯曲,眼睛向前看,一步一步慢慢地往前走,逐渐提高速度,不要急于求成。”看着爸爸期待的目光,我重振旗鼓再次迈出了坚毅的步伐。其间又摔倒几次,可我总能顽强地站起来继续练习。大约过了两个小时,我终于可以围绕广场滑了一圈了,尽管速度比较慢,但我很开心!

后来的日子,我每天都去小广场练习一个小时轮滑。在这段时间里,我经历了汗水、疼痛,最终收获了成功、开心:我也能像天鹅一样在小广场翩翩起舞了。同时我明白了:做一件事情要不怕困难,坚持到底。只有勇于挑战自我,才能成功!

我家有很多乐高积木,有大有小,有方有圆,有黑有绿,有的还奇形怪状,每次作业写完,我都会沉浸在乐高的世界里。

我最初只会搭房子,但必须在爸爸的帮助下才可以完成。记得那天,我摆弄着盒子里面的乐高积木,想拼一个房子。我首先找出一块长方形积木,接着找出一个木板固定,等积木搭出了房子的轮廓,最后搭建屋顶,我满心欢喜以为大功告成,可没想到房子轰然倒塌了。我急得满头大汗,爸爸走过来说:“怎么了?”我沮丧地说:“刚搭好的房子倒塌了,这点事我都做不好,真没用。”爸爸安慰我说:“别灰心,我和你一起搭。”在爸爸的帮助下,房子终于搭好了。

爸爸拍了我的肩膀说:“记住,无论在任何困境下,都不要气馁,失败了没关系,只要不断尝试和摸索,一定会找到成功的方法。”我使劲地点了点头。

现在我不只会搭各种各样的房子,而且还会搭小轿车、大炮、坦克……每次小朋友到我家来玩,都会啧啧称赞,还央求我告诉他们搭积木的方法和技巧,小胖无不羡慕地说我居然成了大家的小老师。

在玩乐高的过程中,不仅锻炼了我的动手能力,也增强了我的想象力和探索欲,它让我的生活充满乐趣,我爱乐高。

曾子熠
湖北省汉川市实验小学四(2)班

绿色的季节,窗外的柳树在吐绿,小草在冒新芽。妈妈在我的写字桌前,靠近窗口的位置安放了一盆小小的狼尾蕨,让我来照顾它。

看到狼尾蕨的第一眼,我就被它奇特的外形吸引住了。裸露在外的根茎,鳞次栉比地簇拥在一起,上面密密地覆盖着一层灰白色绒毛,好像一群甩来甩去的狼尾。深绿色的叶柄直直地从根茎上长出生出一大截,左右两侧有序地生长着羽毛般的叶子。那翠绿的叶柄,那粉绿的脉络,那翠绿的叶片,深之一分则嫌浓,浅之一分则嫌淡。

我决心要好好照顾它,和它一起茁壮成长。清晨,我在柔嫩的叶片上喷些水雾。在灿烂阳光下,整个写字台都被这铺天盖地的绿覆盖了,真是“春色满园关不住”。黄昏,我在盆底给它添点水,湿润一下有些发干的泥土,房间里顿时就氤氲起春天的味道,淡淡的,暖暖的,真是“动人春色不须多”。就像妈妈定期给我量身高一样,每周末我都给狼尾蕨拍张照片,在日记本上记录下它的生长情况。看着它一天天生长着、壮大着,我似乎也看到了自己的成长。

妈妈问我:“你喜欢这盆小植物吗?”我脱口而出:“喜欢!”妈妈又问:“那你觉得它美在哪里?”我好像夸奖自己的宝贝似的,自豪地说道:“它隽秀的叶子好像羽毛一般轻盈,多漂亮。它只要一点点光亮就能生长,多了不起。”妈妈点点头,对我说:“蕨类植物还有一样最可贵,你看它的嫩叶。”我凑近一看,根茎绒毛一重重,小芽深藏数点绿。蜷曲着的嫩芽,好似一个个攥得紧紧的小拳头,不仔细看,很难分辨出。妈妈接下去说,“比恐龙历史还悠久的蕨类植物,萌芽时一直紧握小拳头向上冲。你也要像它一样,勇于握紧拳头,向前拼搏。”

妈妈的话深深地印在了我的心上。我心爱的狼尾蕨,虽然它没有竹子的“千磨万击还坚劲”,也没有松树的“直待凌云始道高”,但在阳光下显得那么生机勃勃,似乎每一根绒毛下都有一个新的生命在颤动。

心爱的狼尾蕨

朱芷萱
上海杨浦双语学校五(5)班

朱芷萱
上海杨浦双语学校五(5)班